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29 έτη από την ενθρόνιση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Σήμερα, 2 Νοεμβρίου 2020, συμπληρώνονται 29 χρόνια από την 
ενθρόνιση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
στον Πατριαρχικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι το 1991. Ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης είχε εκλεγεί λίγες ημέρες 
νωρίτερα (22 Οκτωβρίου 1991) από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου ως ο 270ος Αρχιεπίσκοπος 
Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικός Πατριάρχης.

Ο Παναγιώτατος γεννήθηκε στην Ίμβρο και φοίτησε στη Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης και σε πανεπιστήμια της δυτικής Ευρώπης. Χρημάτισε διευθυντής του 
γραφείου του Οικουμενικού Πατριάρχη Δημητρίου, Μητροπολίτης Φιλαδελφείας 
και κατόπιν Χαλκηδόνος. Εξελέγη στον πατριαρχικό θρόνο το 1991. Ως 
Οικουμενικός Πατριάρχης έχει εργαστεί για την επίλυση προβλημάτων 
λειτουργίας του Πατριαρχείου και την επαναλειτουργία παραδοσιακών τόπων 
χριστιανικής λατρείας στην Τουρκία, την προώθηση της ενότητας των Ορθόδοξων 
εκκλησιών και τη διεξαγωγή της Πανορθόδοξης Συνόδου το 2016 στην Κρήτη, τη 
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συνέχιση του διαλόγου με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και την προστασία του 
περιβάλλοντος, δράση για την οποία έχει χαρακτηριστεί «πράσινος Πατριάρχης».

Παρακολουθήστε το βίντεο από την ενθρόνισή του:

Βαρθολομαίος Α’: Ο αγιόφιλος Οικουμενικός Πατριάρχης

Η οικουμένη γνωρίζει τις ιδιαίτερες ευαισθησίες που έχει επιδείξει κατά 
καιρούς ο Παναγιώτατος τόσο σε κρίσιμα εκκλησιαστικά ζητήματα, όσο 
και σε διάφορα κοινωνικά θέματα. Γνωστός είναι μάλιστα και για τις 
προσπάθειες που καταβάλει διαρκώς να ευαισθητοποιήσει τους 
ανθρώπους στη μέριμνα για την προστασία του περιβάλλοντος, 
αποσπώντας από την διεθνή κοινή γνώμη τον τίτλο του «πράσινου 
Πατριάρχη».

Σήμερα όμως θα σας παρουσιάσουμε και μια άλλη πτυχή του Οικουμενικού 
Πατριάρχη. Αυτή του αγιόφιλου. Επί της Πατριάρχη τους, δηλαδή από την ημέρα 
της ενθρόνισης του (2/11/1991) μέχρι και σήμερα, έχει αναγνωριστεί επίσημα και 
καταγραφεί μέσα από Κανονικές και Συνοδικές αποφάσεις στις Αγιολογικές 
δέλτους της Ορθοδόξου Εκκλησίας ένας μεγάλος αριθμός αγίων που υπερβαίνει 
συνολικά τους 45 τον αριθμό. Το γεγονός αυτό αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την 
Πατριαρχία του και η αγιοκατάταξη τόσων πολλών αγίων αποτελεί ένδειξη 
σπουδαίας αγιοφιλίας.

Μάλιστα το ζήτημα αυτό είχε αποτελέσει αντικείμενο και επιστημονικής έρευνας 
καθώς το 2016 στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης είχε εκπονηθεί έρευνα με τίτλο: «Η ανακήρυξη νέων Αγίων επί της 
Πατριαρχίας του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου Α΄».

Διαβάστε τη συνέχεια στο αφιέρωμα του Νικολάου Ζαΐμη – 
Βαρθολομαίος Α’: Ο αγιόφιλος Οικουμενικός Πατριάρχης
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